

Киробець

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ,
МЕСТКОМА, ПРОФКОМА ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА

№ 24 (1088) ■ Суббота, 28 июня 1975 г. ■ Год издания 31-й. ■ Цена 2 коп.

ПРЕДПОСЛЕДНИЙ ШАГ

В век научно-технического прогресса человеку многое подвластно. Атомные ледоколы и электростанции, автоматические станции по исследованию космических далей, синтез белка, промышленное производство в сельском хозяйстве и многое другое—все это реальные будни века.

Но чего-то не хватает. Нет еще прибора, чтобы измерить степень напряжения студента в период экзаменационной сессии, силу его мечты, ликований и огорчений и высоту полета мечты, степень радости от ожидания начала новой самостоятельной жизни.

Конец учебы, вокзалы и расставания, направления в карманах, первые самостоятельные шаги молодых специалистов — все это будет. А пока...

Идет экзаменационная сессия. Студенты бухгалтерского отделения экономического факультета сдают последние экзамены. Двадцать пятого последний курс организации и планирования сельскохозяйственного производства сдала 44-я группа.

В общем все группы сдавали экзамен по организации неплохо. Если говорить сузим академическим языком цифр, то средний балл по трем группам составил 4,03, в том числе по 43-й группе — 4,08, по 44-й и 45-й группам — 4,00.

Это радует и настороживает. В каждой группе по 5—6 отличных оценок, но примерно столько же и удовлетворительных, а в 45 группе удовлетворительные оценки составили 24 процента.

Приятно было слушать Веру Сазонтову, Людмилу Быстрову, Татьяну и Валентину Лопатиных, Людмилу Шарганову, Тамару Бессонову, Людмилу Терентьеву, Ивана Вирнова и многих других. В их ответах чувствовалось глубокое знание предмета, свобода изложения. Да, они будут хорошими специалистами. А сейчас в их зачетках прошло еще по одному отлично.

Но были ответы и слабые. Во всех трех группах получено 15 удовлетворительных оценок. Главный недостаток в этих ответах — недоста-

точно четкое представление об организации конкретных производственных процессов в растениеводстве и животноводстве. Галина Захарова, Ольга Приходько, Лидия Баттер, Владимир Малицкий, Татьяна Точилова, Нина Рослякова и некоторые другие не смогли поднять-

Восьмого июля начнет работу ГЭК.

Последние дни напряжения. Главное вовремя и с высоким качеством завершить написание дипломных работ.

Этот год особенный. Впервые на бухгалтерском отделении большинство студентов защищает

В ИНСТИТУТЕ ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ

ся выше «тройки».

Но еще не все потеряно. Это лишь предпоследний шаг. Впереди защищат дипломных работ, а для некоторых — сдача комплексного государственного экзамена по политической экономии и экономике сельского хозяйства, организации НОТ и управлению.

дипломные работы, в то время как в прошлые годы защищали лишь единицы.

Успехов вам на последнем этапе, увереной защиты и сдачи государственных экзаменов! А там... счастливого пути в новую жизнь.

С. ПЕТЯЕВ.

ПЕРЕД ПРАКТИКОЙ

Перед началом производственной практики на третьем и четвертом курсах гидромелиоративного факультета состоялись собрания, на которых прошел инструктаж студентов, говорилось о порядке прохождения практики, были даны рекомендации по общественно-политическому практикуму, назначены старшие группы по местам прохождения практики.

У четверокурсников это практика — строительная преддипломная. Продлится она три месяца, первые две недели из которых учебная практика. За время прохождения практики студентам предстоит сорвать материал для дипломной работы.

Новосибирск, Томск, Омск, Красноярск, Улан-Удэ, Абакан, Братск, Тюмень, Пермь, Куйбышев — такова география производственной практики преддипломников. Они будут работать мастерами, дублерами мастеров, бригадирами

ми в водохозяйственных организациях страны. Будущим инженерам предстоит испытать себя на деле, показать на практике те знания, которые они получили в институте. Ведь через год им предстоит самим быть руководителями производства, и поэтому к этой последней практике следует отнестись со всей серьезностью.

Большую работу предстоит выполнить студентам четвертого курса и по общественно-политическому практикуму. Им предстоит изучить структуру работы комсомольской партии предприятия, изучить организацию социалистического соревнования среди рабочих. Кроме этого они выступят с лекциями по специальности перед рабочими и населением производственных объектов.

У третьекурсников производственная изыскательская практика продлится семь недель. В качестве техников,

геодезистов, рабочих они примут участие в самых разнообразных изысканиях: топографо-геодезических, гидро-геологических, геологических, почвенных, культурно-технических, гидрологических, метеорологических, гидротехнических, агрономических и агромелиоративных.

Работать будут почти во всех уголках Сибири. Так же, и четверокурсникам, им предстоит выполнить задания по общественно-политическому практикуму.

Незаметно пролетит летняя производственная практика. Будет трудно и весело, но самое главное — это будет работа. И если она — твоя любимая, ты отдаешь ей со всей энергией, страстью и трудолюбием.

Успешной вам практики, ребята

Ю. ЧИЖИК,
зам. декана гидрофака.



На конференции, посвященной 30-летию Победы советского народа над фашистской Германией, лучшими были признаны доклады:

Т. Григорук (11 гр.) на тему «Социалистическое соревнование в промышленности Омской области в годы войны», Н. Шестаковой — «Разоблачение буржуазных фальсификаторов Великой Отечественной войны».

На семинарах по истории КПСС и занятиях по общественно-политическому практикуму высокую оценку получили рефераты: Л. Антипиной (13 группа) «Партия — ум, честь и совесть на-

шей эпохи»; В. Третьяковой (12 группа) «Отношение КПСС к религии и церкви»; Т. Савиной «Деятель международного коммунистического движения — Джон Рид»; Н. Медведевой (11 группа) «Трудовые подвиги комсомола в годы 9 пятилетий»; Е. Трошиной (13 группа) «Жизнь и революционная деятельность Э. Тельмана».

А. ПЛЕСОВСКИХ.

НАВСТРЕЧУ XXV СЪЕЗДУ ПАРТИИ

Каждый прожитый день приближает нас к большому событию в жизни нашей Коммунистической партии — XXV съезду.

Вся страна готовит достойные подарки этому грандиозному форуму. Пере выполняются плановые задания на промышленных предприятиях, стройках.

Вузы не производят материальных ценностей, но они готовят не менее ценные — специалистов для нашей социалистической индустрии, для сельского хозяйства.

Сейчас в институте полным ходом идет экзаменационная сессия, защищаются дипломные работы.

Пройдет несколько дней и страна получит хорошо подготовленных молодых специалистов разных профилей. Это наш подарок XXV съезду КПСС.

Серьезная пора

В широком кругу студентов популярна песня, в которой есть такие слова: «От сессии до сессии живут студенты весело»...

И вот она приходит СЕССИЯ.

Одни продолжают жить весело, а у других, как говорится, веселье как рукой снимает. Уже не весело. Грустно.

Как уж тут не загрустить студентам 23 группы мехфака И. Веселовскому и В. Крашенину, если после двух экзаменов в зачетке ни одной оценки? А всего в этой группе только на экзамене по философии поставлено четыре «неуда» и два отлично. Эта «философия» настраивает на размышление. Думайте, актив группы, размышляйте...

Для сравнения предлагаю 26 группу вашего же факультета. 23 июня эта группа сдавала экзамен по технологии металлов. Итог? Восемь — отлично, двенадцать — хорошо, две «тройки». Неплохо? Хорошо! Отлично! Именно такие оценки в зачетке после двух экзаменов стоят у

студентов А. Биткова, А. Лукиних, Г. Саутнер.

Хорошо сдает и четвертый курс мехфака. 42 группа. 24 июня преподаватель военной кафедры подполковник Беспалов уверен поставил по второй отличной оценке в зачетную книжку Н. Иванову, В. Коптеву, Н. Стороженко.

А вот 41 и 42 группы экономфака сдали темпы сессионных экзаменов — средний балл у них соответственно 3,94 и 3,82. Высокий балл, но...

4,14 — таков средний балл у других трех групп после сдачи двух экзаменов, а студентки Е. Левина и В. Боталова 25 июня сдали третий экзамен и снова — отлично.

Земфак радует и огорчает.

Огорчает первый курс. Много нулей, прочерков, недопусков в экзаменационных ведомостях. Трудно, только вторая сессия в жизни, и, конечно, еще страшно, — пугает тишина экзаменационной комнаты, строгость преподавателя... Но и с этим можно справиться. Смогли же студенты 15 группы Е. Коканов и В. Аленичева сдать экзамены на отлично. Значит, невозможного нет, — все возможно, если хочешь, помнишь сам.

Радует второй курс геодезического отделения.

23 июня 21 группа сдавала экзамен по математической обработке геодезических измерений. Нелегкая дисциплина, да и, пожалуй, одна из труднейших на этом курсе. А о подготовленности группы говорят оценки: семь отлично, восемь хорошо и шесть удовлетворительно. Для студентов Т. Шолоховой и Н. Запорожец это уже третий экзамен, оцененный на отлично.

Идет сессия. Серьезная пора. Так и относиться к ней надо по-серьезному, с полной отдачей сил и энергии.

О. ПОДКОВЫРОВ.

На экономическом факультете с 24 по 26 июня проходила научная конференция, посвященная проблемам повышения эффективности сельскохозяйственного производства.

Почти все доклады явились результатом исследований научных работников института и вызвали большой интерес.

СПАСИБО ЗА ТРУД,

Сегодня состоится встреча выпускников экономического факультета, которые закончили наш институт в 1965 году.

Встреча старых товарищеского всегда несет в себе много приятного: рассказов, воспоминаний,

планов на будущее. Вот и сегодня те давние студенты экономфака встречаются вновь, расскажут о себе, о работе в разных уголках нашей страны, поделятся опытом прошедших лет и просто поговорят, как добрые верные друзья.

Исполнилось 10 лет со дня окончания института выпускников 1965 года.

Прошедшее десятилетие было важным этапом круто-го подъема социалистического сельского хозяйства. Мартовскийplenум ЦК КПСС 1965 г. определил принципиальные основы нынешней аграрной политики, и молодым специалистам сельского хозяйства сразу же после окончания института пришлось включиться в работу по претворению ее в жизнь. Разумеется, им было нелегко. Молодой специалист всегда чувствует недостаток практического опыта работы с людьми, не уверен в своих знаниях и действиях. Выпускники 1965 г. к этому еще добавились трудности в связи с введением принципиально новых задач и форм по кругому подъему сельского хозяйства. В частности, выпускникам экономического факультета потребовалось приложить мно-

голем усилий для подъема сельского хозяйства. Так, например, бывший секретарь комсомольской организации факультета Виктор Шевалье по окончании института был направлен на работу главным экономистом узкого № 2 нашего института. Здесь он зарекомендовал себя грамотным, дисциплинированным, инициативным специалистом. Его выдвинула на работу дирекция узкого, а затем — председателем райисполкома.

На большую, ответственную работу выдвинуты отличники учебы, общественники. Так, староста 51 группы В. Котенев — инструктор Северо-Казахстанского обкома партии. Н. Соловьев долгое время работал секретарем райкома КПСС, в настоящее время — председателем райисполкома. В. Лишантов, бывший комиссар группы, работает в Министерстве мелиорации Казахской ССР. Началь-

качество главного специалиста и успешно учится в заочной аспирантуре Г. Коваль. Много лет работал секретарем райкома комсомола, затем — помощником председателя облисполкома А. Иванов, сейчас он успешно заканчивает очную аспирантуру при кафедре экономики. Большинство же выпускников работают главными экономистами, экономистами, главными и заместителями главных бухгалтеров в колхозах и совхозах. Обширна и география мест работы выпускников. Пожалуй, нет ни одной области и края Сибири, где бы не работали наши выпускники 1965 года. Мы не имеем места и времени, чтобы перечислить имена всех наших славных воспитанников. Скажем лишь, что абсолютное большинство из них за прошедшие 10 лет внесли свой

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ЭКЗАМЕН ВЫДЕРЖАН УСПЕШНО

В июне у выпускников экономического факультета 1965 года большое и волнующее событие — встреча, посвященная 10-летию окончания института. Прошло десять лет напряженного труда — это был период становления специалиста и руководителя.

Сегодня мы с удовлетворением можем отметить, что среди выпускников 1965 года много руководителей сельскохозяйственных предприятий, председатели районных исполнительных комитетов, работники обкомов партии, главные специалисты колхозов и совхозов, научные сотрудники. На факультете работают М. А. Князев и М. Е. Емельяненко, которые ведут большую общественную работу и одновременно заканчивают заочную аспирантуру.

Эти десять лет не прошли

бессменно и для факультета. За последние годы значительно увеличился удельный вес преподавателей, имеющих учченую степень кандидата экономических наук. Успешно защитили кандидатские диссертации молодые преподаватели — выпускники факультета А. И. Чупин, П. С. Кауров, Ф. Я. Наситов, А. В. Курдякова, Д. М. Радичка, З. И. Тумашева, Р. Г. Минаева и другие.

Факультет полностью перешел на дипломное проектирование на отделении экономики и организации и до 40 процентов выпускников бухгалтерского отделения заканчивают институт защитой дипломных работ.

Относительная успеваемость студентов за 1973—74 учебный год составила 99,8 процента, а средний балл — 4,05. За прошедший учебный год на факультете

ДЕСЯТЬ ЛЕТ — ДЕЛУ ПОДЪЕМА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

го знаний, проявить собственную инициативу, творчество, находчивость, чтобы создать материальную и моральную заинтересованность работников сельского хозяйства в повышении производительности труда, экономии денежно-материальных средств, повышении качества продукции, в создании необходимых накоплений для укрепления экономики хозяйств и подъема жизненного и культурного уровня работников села, переводить свои хозяйства на современную промышленную основу и всестороннюю интенсификацию производства.

Сведения, которыми мы располагаем, говорят о том, что абсолютное большинство выпускников экономического факультета правильно определили свою роль, нашли свое место и внесли посильный вклад в успешное претворение в жизнь генеральной линии партии по

никами плановых отделов районных управлений сельского хозяйства и трестов совхозов работают: бывший староста курса М. Авшиенок, комиссар группы О. Павлов, Е. Кулиш, Г. Чернявская и др.

На преподавательскую работу в высшие учебные заведения ушли выпускники: А. Гончаров, ныне декан экономфака Тюменского СХИ, в нашем институте работают М. Князев — на кафедре бухучета, после длительной работы на производстве на кафедру экономики сельского хозяйства пришел М. Емельяненко. Оба они аспиранты заочного обучения. С. Фатеева работает на кафедре политэкономии в Ленинградском медицинском институте, наш известный спортсмен А. Космин — уже кандидат экономических наук, работает доцентом в Павлоградском политехническом институте. Творчески работает в зональном центре НОТ и в

скромный вклад в дело укрепления экономики сельского хозяйства страны. Это радует нас — преподавателей и воспитателей. Наш труд и старания не пропали напрас-

но. Наш питомцы оправдали надежды. Спасибо вам, дорогие наши выпускники, за ваш доблестный труд, отдавший делу развития сельского хозяйства, увеличения

производства сельскохозяйственных продуктов для населения страны, повышению культурного уровня и благосостояния тружеников деревни! Благодарим вас успехом в общественно полезной деятельности.

В. КОЛПАКОВ,
доцент, бывший декан
экономического факультета.

Г. И. Коновалову и многих других.

Мы выражаем большую благодарность организаторам этой встречи А. И. Иванову, М. Е. Емельяненко, М. А. Князеву, Г. Д. Коваль и другим, давшим нам возможность через 10 лет встретиться.

Поздравляю всех выпускников экономического факультета 1965 года с юбилеем, желаю всем крепкого здоровья, творческих успехов в труде и личного счастья.

В. ШЕВАЛЬЕ,
выпускник экономфака
1965 г., председатель
Марьиновского
райисполкома.

ПОМНИТЕ,

КАКОЙ ЦЕНОЙ ЗАВОЕВАНО СЧАСТЬЕ!

Тридцать лет славной

Победы.

Тридцать лет, как убита война,

И победно идет по планете

Завоеванная весна!

Мы, не знавшие войны, съято храним память о тех, кто завоевал для нас мир. Мы не видели войны, не видели всех ее ужасов, но кинофильмы, книги, рассказы очевидцев — все это дает возможность понять нам, какой ценой завоевана наша спокойная, счастливая жизнь.

В красном углуке общежития № 7 в содружестве с работниками библиотеки М. Ф. Черновой и М. М. Николаевой и при участии членов партбюро нашего факультета Л. М. Орлова, членов студсовета был проведен вечер поэзии: «Поэты, павшие в Великой Отече-

ственной войне».

На вечер был приглашен участник войны Нени Абрамович Циринский.

Воспоминания его очень интересны — Белорусский фронт, тяжелое ранение... Рассказывал Нени Абрамович и о своих друзьях, с которыми переносил все тяготы войны, делил радости победы.

После выступления Нени Абрамовича Е. Радионова, Л. Борисса, П. Приходченко, О. Никулина, Л. Грехотова рассказали о недолгих, но ярких биографиях поэтов Б. Багратова, М. Джалиля, Г. Суторова, Н. Майорова, о их творчестве.

Затем прочитали их стихи. «Ушел поэт на фронт

солдатом,

А возвратилась в отчий дом
Лишь песня в 45-м».

Хочется верить, что после нашего вечера поэзии у многих появится желание узнать больше о поэтах, погибших на фронтах Великой Отечественной. И было 48. 48 молодых, задорных, не успевших в стихах рассказать о всем мире, не успевших, как хотелось, вырастил «целый взвод сыновей».

А сколько их осталось неизвестных! Может быть, где-нибудь под Стalingрадом или Курском остался лежать на могиле второй Пушкин или Лермонтов, только начинавший делать первые шаги в поэзии...

Зайдите как-нибудь на досуге в библиотеку и прочтите стихи хоть одного из них.

З. АНУЧИНА,
студентка 3 курса зоофака.

НАПАДЕНИЕМ фашизма на Польшу 1 сентября 1939 года началась Вторая мировая война. Она унесла много миллионов человеческих жизней. И среди них — жизнь Антуана де Сент-Экзюпери, писателя-гуманиста, философа, борца за свободу Франции.

По-разному погибли люди в этой войне, но те, кто отдал свою жизнь во имя спасения и счастья всего человечества, заслужили вечную благодарность настоящих и будущих жителей планеты Земля.

К их числу относится и Сент-Экзюпери, отдавший не только себя, но и свое творчество для освобождения всего человечества. Антуан Мария Роже де Сент-Экзюпери, третий ребенок графа Жана де Фонсеком, родился 29 июня 1900 года в Лионе, где отец его, несмотря на граffийский титул, служил страховым инспектором.

Сент-Экзюпери получил светское образование в закрытых колледжах. Но на вопрос: «Кем быть?» — он долго искал ответ. Он пытается поступить в Высшее военно-морское училище. Затем следуют недолгое обучение в Академии искусств в Париже на архитектурном факультете.

И вот в 1921 году, прервав свои занятия в Академии, Сент-Экзюпери записывается добровольцем в авиационный полк в Страсбурге. Здесь он становится тем, кем останется всю жизнь, — летчиком-профессионалом.

Он и в литературу вошел, оснащенный опытом любой и очень характерной для XX века профессии.

В 1926 г. выходит в свет его первый рассказ «Летчик». Читатели привлекли в нем яркие и в то же время поэтические описания эпизодов летной жизни, овеянной в то время ореолом романтики. С 1926 г. Сент-Экзюпери работает на почтовых авиалиниях сначала в Африке, затем в Южной Америке.

На основе впечатлений этих лет были созданы романы «Южный почтовый» (1929 г.) и «Ночной полет» (1931 г.). Эти книги также посвящены жизни и труду летчиков. Они озарены радостью творческого

СЫН

СПАСИБО ЗА НАУКУ!

было 42 отличника. Факультет по-прежнему занимает призовые места по художественной самодеятельности, а 9-е общежитие по санитарному состоянию считается лучшим в институте. Пополнилась материальная база факультета. Институт приобрел электронно-вычислительную машину «Минск-32», оборудован четырьмя классами счетно-вычислительными машинами. Созданы кафедра экономической кибернетики с научной лабораторией и кафедра управления сельскохозяйственным производством. В учебные планы введены новые дисциплины: экономико-математические методы в управлении и планировании производством, математическое программирование, управление сельскохозяйственным производством, научная организация труда, механизация бухгалтерского учета, теория вероятности и др. Изменилось и название специальности. Теперь факультет готовит экономистов-организаторов сельскохозяйственного производ-

ства и экономистов по бухгалтерскому учету в сельском хозяйстве.

Ученые факультета В. И. Иржичко, В. И. Колпаков, М. К. Махновский, Д. Л. Сумцов, В. С. Коротаев, Ф. Д. Артамонов и другие активно помогают областным плановикам и сельскохозяйственным органам, колхозам и совхозам в организации сельскохозяйственного производства. Перед сотрудниками факультета стоят серьезные задачи по совершенствованию подготовки экономистов-организаторов и экономистов по бухгалтерскому учету, которые будут решаться с помощью наших питомцев-выпускников.

Сегодня, в этот радостный день, от имени партийного, комсомольского бюро, деканата факультета разрешите поздравить всех, успешно выдержавших экзамен на производстве, пожелать всем дальнейших творческих успехов, хорошего здоровья и счастья в жизни.

А. СТАРЧЕУСОВ,
доцент, декан факультета.

ПРОШЛО две пятилетки после окончания института. Это были годы созидательного труда советского народа, периода роста научно-технического прогресса. И приятно сознавать, что наши выпускники, работающие в различных отраслях народного хозяйства, своим трудом принимают самое непосредственное участие в решении задач коммунистического строительства.

Пользуясь предоставленным мне правом выступить на страницах газеты «Кировец», я хочу искренне поблагодарить всех, кто в течение пяти лет готовил нам путевку в жизнь, кто фор-

мым, Н. М. Добродеевым, В. Н. Тиухиным и Ф. Д. Артамоновым, преподавателями Г. И. Коноваловой и В. Д. Смирновым.

Хорошая традиция у выпускников — встречаться через определенный промежуток времени. Эти встречи я рассматриваю как своеобразный отчет каждого перед педагогическим коллективом, перед всеми своими соучениками. Мой послужной список небольшой. Работал главным экономистом, затем — главным агрономом совхоза, а в настоящее время — в аппарате областного комитета партии. Награжден орденом «Знак Почета».

предъявляются к специалистам на современном этапе развития сельскохозяйственного производства, постоянно овладевая достижениями научно-технической мысли, делали их достоянием практиков. Чтобы каждый выпускник обладал чувством ответственности за повышение авторитета нашего института.

В. КОТЕНЕВ,
бывший староста 51 группы
экономического
факультета, инструктор
Северо-Казахстанского
обкома КП Казахстана.

Сегодня у нас — выпускники экономического факультета 1965 года — волнующий день — встреча! Незаметно проплыло десять трудовых лет. Но сколько же времени! Это трудно созмерить. Кажется, совсем недавно мы сдавали приемные экзамены в нашу Сибирь и в течение пяти лет осваивали азы экономических знаний.

Каждому из нас теперь многое вспоминается. Сколько жарких споров и дружеских дискуссий по волнующим проблемам разгоралось в перерывах между занятиями и во время сессий. Это было всегда интересно. Иногда было трудновато, в том числе и материально. Но эти трудности закалили нас, помогли нам глубже понять жизнь и занять достойное место в ней.

Большинство из нас не изменило своей профессии экономиста. Это — свидетельство того, что кропотливый труд наших учителей и воспитателей не прошел да-

сомненно, за эти годы шагнули вперед.

Волнение овладевает, когда мы заходим к ним в учебные аудитории, в них мы узнаем себя и видим, что лучшие традиции факультета они достойно продолжают. Пожелаем им провести студенческие годы как можно интереснее и с большой пользой для себя с тем, чтобы после окончания института с полной отдачей полученные знания применить на производстве и не уронить чести факультета.

Мы рады нашей встрече, которую ждали десять лет. Это встреча, безусловно, будет интересной и полезной не только для каждого из нас, но и для студентов и преподавателей факультета.

**М. ЕМЕЛЬЯНЕНКО,
М. КНЯЗЕВ,**
выпускники 1965 г.,
ныне преподаватели
кафедры экономики и
бухгалтерского учета
ОмСХИ.

ИСКРЕННЕ БЛАГОДАРНЫ!

мировал нас как специалистов сельского хозяйства.

Мы с особой теплотой вспоминаем первого наставника, куратора группы, доцента В. И. Корнилова, отеческую заботу о каждом из нас декана факультета В. И. Колпакова. Поистине несомненный вклад в создание нашего теоретического багажа внесен профессором В. И. Иржичко, доцентами А. А. Филиным, Н. И. Богдано-

вым, Н. М. Добродеевым, В. Н. Тиухиным и Ф. Д. Артамоновым, преподавателями Г. И. Коноваловой и В. Д. Смирновым.

двуями медалями, Почетными грамотами областного и районного Советов депутатов тружеников, к теоретическим знаниям, полученным в институте, добавился и определенный практический опыт хозяйственного и партийного руководства, умение работать с людьми.

Нам очень хочется, чтобы нынешние студенты, будущие выпускники, отвечали тем требованиям, которые

ПОСЛЕ окончания института я работала в Балтахтинском зерносовхозе Красноярского края. Совхоз расположен юго-западнее г. Красноярска. Тогда он имел более 40 тыс. га общей земельной площади, около 30 тыс. га пашни, 5500 голов крупного рогатого скота, 15000 овец. Хозяйство было организовано из отделений трех совхозов. Центральная усадьба находилась пример-

но на одинаковом расстоянии от производственных центров отделений. Исключение составляло третье отделение, удаленное более чем на 30 км. Поэтому перед экономической службой совхоза была поставлена задача — обосновать экономическими расчетами необходимость пересмотра границ землепользования и представить соответствующий материал во все инстанции. Здесь-то и пришло вспомнить все, что изучали мы по вопросу экономического обоснования в институте.

Следует заметить, что в крае выпускники Омского сельскохозяйственного института пользуются авторитетом. Поэтому не хотелось подводить наш институт. Пришлось обращаться не только к лекциям, но и к дополнительным источникам, проводить большой анализ. Все же после представления справки границы были пересмотрены, и теперь территория компактна.

Экономистам, организаторам производства, в современных условиях приходится решать не только текущие задачи по планированию, организации и оплате труда, анализу хозяйственной деятельности. Перед ними все чаще ставятся за-

дачи по обоснованию сочетания отраслей, объемов производства, капитальныхложений и т. д.

Поэтому хотелось бы, чтобы вопрос о экономическом обосновании уделялось больше внимания в программе института. Будущие специалисты должны более уверенно проводить эти расчеты и давать объяснения по ним.

Наши молодые будущие коллеги хотят сказать только одно, что для экономистов нет ненужных (как мы это называем в свое время) дисциплин. Экономист, как философ, должен знать о многом. Это уже верно. Мне очень часто приходят на ум слова наших преподавателей, что студенты в стенах института приобретают хорошие навыки в практической и научной работе.

Своими успехами в работе мы всегда обязаны нашим учителям-труженикам, давшим нам знания. И если мы добились каких-либо успехов, значит время и силы потрачены на нас не напрасно.

Г. ЯДРИНА (КОВАЛЬ)
главный специалист
Омского отдела
зонального центра
НОТ и ПСО ВАСХНИЛ.
выпускница 1965 г.

Планеты

и гармонического овладения миром через свою профессию. «Самолет — несомненно машина», — пишет Экзюпери, — знания... Пользуясь иллюминаторами, как научными приборами для наблюдений, мы судим о человечестве в масштабах вселенной. Мы по-новому перечитываем свою историю.

В 1935 году Сент-Экзюпери посетил Советский Союз в качестве корреспондента парижских газет и написал цикл очерков, полных дружеского внимания к социалистической действительности.

В 1936 и 1937 годах он побывал в республиканской Испании. Результатом этих поездок была серия очерков «Испания в крови», проникнутых беспощадной ненавистью к войне и реакции.

В 1939 году выходит его наиболее значительная книга — «Планета людей». По форме — это сборник репортажей. И этот сборник реортажей получил у себя на родине академическую премию, присуждаемую романам,

так поразила современников страсти поэтическая проза.

В этой книге профессиональный опыт летчика все больше и смелее превращен автором в материал глубоких философских обобщений.

Полет — это не одиночное и гордое парение над землей, это участие в общем — жизни для людей. Писатель говорит: «Я с горячим увлечением работал над «Планетой людей», чтобы сказать моему поколению: вы обитатели одной планеты, пассажиры одного корабля».

«Планета людей» поэтически раскрывает жизнелюбивую человеческую философию Экзюпери. Эта книга — гимн миру, жизни, человеку, связанному тысячью нитей созидающего труда, доверия и любви с другими людьми.

Но книга опоздала — война охватывала Европу. Обезумевший экипаж корабля принял уничтожить себя.

Как только Германия напала на Францию, Экзюпери стал военным летчиком. Однако после заключения переми-

рия писатель демобилизуется. Потрясенный катастрофой, он уезжает в Америку. Здесь он имеет возможность написать то, что считает важным. Здесь появляются «Военный летчик» (1942 г.) и «Письмо к заложнику» (1943 г.). В них писатель страстно отрицает тиранию, человечеконевластничество, расизм во всех его проявлениях.

В «Письме к заложнику» Экзюпери определяет своего конкретного противника: «Нацизм — вот кто сейчас основной враг, фашизм — враг культуры и цивилизации, человеческой любви и дружбы».

Склонность к символическим образным обобщениям приводит Экзюпери к созданию философской сказки «Маленький принц». Это своего рода завещание идеалов, кодекс чистой морали. Можно с уверенностью сказать, что читать равнодушно эту сказку не сможет никто. И только прочитав ее, можно полностью представить себе облик ее создателя.

Все годы войны Экзюпери работал над итоговым произведением своей жизни — «Цитадель», которое осталось незаконченным.

В мае 1943 г., после многочисленных просьб Сент-Экзюпери был зачислен в состав 1 эскадрильи разведгруппы 2/33, приданной 78 американской армии. Он снова стал военным летчиком. Возраст и многочисленные ранения препятствовали его боевым вылетам, и ему часто в них отказывали.

Но Экзюпери страстно настаивал, вымаливал каждый следующий полет. Майор де Сент-Экзюпери был одним из самых отважных и опытных летчиков группы 2/33. Друзья оберегали его, но тщетно.

Последним полетом для него стал только тот, из которого он уже не вернулся. Это случилось 31 июля 1944 года, за 3 недели до освобождения Франции.

30 лет отделяют нас от того дня, когда не только Франция, но и весь мир сбросил черное иго фашизма. Человечеству нужен мир, и чтобы не допустить новых ужасов войны, мы должны помнить слова писателя-борца, слова Маленького принца: «Каждый отвечает за свою планету, за всех людей».

Г. АВЕРИНА,
студентка агрономфака.

Жизнь замечательных людей

